
2kért valaki felelős 
duló gyermekekről esett Ismét 

lár sokszor közöltek a lapokban 

itó eseményeket a társadalom 

hagyermekeiről, ami arra vall, 

nak még emberek, akik meg- 
megszánják ezeket a szegénye- 

an szivpemarkoló és megren- 

ány az utcán a kolduló gyer- 

mégis, védelmükre még alig tör- 

yéb, minthogy néha 

tilelki gondozás nélkül nőjjön 

a gazdátlan kiskutyák. Ez idővel 

szulja magát. Most még csak kol- 

s hazudoznak, később majd ra- 

gyilkolni fognak, hogy pénzhez 

Ezekért a gyermekekért vala- 
Felelős a hatóság és a társa- 

miért rideg közönnyel eltürl, 

k a társadalom hasznos tagjává, 

egész biztonsággal a pusztulés 

hozat felé indulnak. elelősek a 

lelkekért 

kemmit. Amit ezeknek a legkiseb- 

k tesztek, nekem teszitek, - hang- 

llénk a krisztusi szó és mégis olyan 

az, ami érdekükben történik, vagy 

bb is a módja, ahogyan történik, 

szerü. 

nkban számtalan egyesület mü- 

mindegyiknek egyik, vagy egyet- 

rogrampontja a jótékonyság. Ezt a 

ságot bizony egymás róvására 

k. Bizonyos alkalmakkor tul- 
iggal igyekeznek egymást meg- 

alóságos rohamot intéznek azok 

kik mint adakozók vannak nyil- 

A jótékonyságnak ezt a mód- 

bb a nők gyakorolják. A férfiak 

aságokat alakitanak és kedé- 

ra ozás mellett juttatnak néhány 

s rongyosoknak is. Rendszerint 

táján, ünnepélyes keretek kö- 

ható beszéd kiséretében, mely- 

is Jézuskát emlegetik, aki szin- 

yon szegény volt és nagyon sze- 

zegényeket, megvendégelik a 

gyerekeket és megajándékoz- 

Ezek az utcára taszított gyer- 

ilyenkor hallanak csak valamit 
, Istenről; hogy aztán milyen 

van rájuk és milyen fogalmat 

ki a veszni induló nem 

maguknak, ez igen kétes. Csak 

onyos, hogy az ilyen ünnepé- 

ajándékozások után szerteszé- 

s folytatják a megszokott tevé- 

ket - a koldulást. Egész éven 

ol velük senki, nem gondoz- 

nk pPedig éppen az állandó 

nevelésre volna leginkább 

lehetne őket kiragadni a 
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MAGYAD 

bün fertőjépől és megmenteni a társa- 

dalom számára. 

Hogy lehetséges-e? 

Én hiszem, hogy lehetséges. Természe- 

tesen nem kontárkodással, mükedvelős- 

ködve, szórakozásból. Amint egy elha- 

gyott, elvadult kertet is csak hozzáértő 

kertész gondozása tud széppé varázsol- 

ni, éppen ugy a növekedő emberpalán- 

tákat is csak hozzáértéssel, tervszerüség- 

BANSÁGI 

gel, állandó gondozással és ami a fő, 

NAPILAP 

izzó szeretettel, szentvincei, donboskoi 

lelkülettel lehet megmenteni és széppé 

fejleszteni. A tevékeny szeretet csodát 

tud müvelni. Van reá példa elég. 

A kunztelepi hatalmas épületet is a 

tevékeny szeretet és áldozatkészség 

csodás hatalma varázsolta elő a semmi- 

ből. A gyermekvédelem céljára épült, 

csak külső körülmények folytán kezde- 

ményezője és alapitója nem fejezhette 

be ezt a nagy szeretetmüvet és eddig 

Cikkeink utánnyomása a lorrás megjelőlése nél- 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegezett leveleket 
nem fogadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 
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nem akadt utódja, aki tovább folytatta 

volna a megkezdett müvet. Halálos vé- 

tek, hogy ennyi energia, áldozatkészség 

és érték veszendőbe megy. Minden erőt 

mozgósitani kellene az ügy érdekében. 

Abban az épületben ideális gyermek- 

otthont lehetne létesiteni, mint ahogy 

eredetileg tervezve is volt, a kis honta- 

lan csavargóknak. 
Ezekért mindnyájan 

gyunk! 

felelősek va- 

Szürke Márta, 

Miklas osztrák szövetségi elnök 
tegnap délelőtt a felesége és Baar- 
Bahreniels osztrák követ társa- 

ságában Budapesten látogatást tett a 
p ibe A kapuban Putnoky 

háznagy, a kupolacsarnokban Tahy 
alelnök ogyd a vendégeket. Miklas 

azután felkereste parlamenti dolgo- 

zószobájában Danányi Kálmáni 
miniszterelnököt, aki elkisérte a dip- 

lomaták páholyába. 

Amikor Miklas elnök a pá- 
holyban megjelent, a feketé- 
be öltözött képviselők felál- 
lással és hangos éljenzéssel 

köszöntötték. 

Sztranyavszky Sándor házel- 
nök meleg szavakkal üdvözölte Mik- 

last. 
Szerdán délben félkettőkor Horthy 

Miklós kormányzó és felesége villás- 
reggelit adtak Miklas és felesége tisz- 

teletére. Jelen voltak rajtuk kivül 
Schuschnigg osztrák kancellár, 

Schmidt Guidó külügyi államtit 

kár, Baar-Bahrenfels osztrák követ, 
Darányi Kálmán miniszterelnök, 
Kánya Kálmán külügyminiszter és 
több más é A villásreggeli 
után 

Horthy kormányzó személye- 
sen nyujtotta át Miklasnak a 

magyar érdemrend nagyke- 

resztjét, 

Miklas elnök, aki eddig egyházi ki- 

tüntetéseken kivül semmiféle kitün- 
tetést nem fogadott el, kjelentette, 

hogy ezt a rendjelet a magyar nem- 

zet iránti meeei lés jeléül elfo- 

gadja. 

Az osztrák szövelségi elnök szer- 

dán délután fogadta a magyar sajtó 

hogy örömmel lépett a magyan föld- 

re. A két nemzetet a multból szoros 

barátság kapcsolja egymáshoz és re- 

méli, hogy ez a barátság a jövőben 

csak erősödni fog. 

A két nemzet továbbra 

megőrzi egymás iránti 
gyományos barátságát. 

Örül annak is, hogy visszaadhatta a 

magyar államfő mult évi bécsi láto- 
gatását. Mély rokonszenvet érez a 

magyar nép iránt és egyben köszöne- 

tet mond azért a szivélyes fogadta- 

tásért, amelyben része volt. Annak a 

kivánságának adott kitejezést, hogy 

a két állam és a két nép közötti kap- 

csolatok még jobban elmélyüljenek. 
Miklas elnök és felesége, 

Schuschnigg kancellár és 

Schmidt Guidó aállamfitkár, 

valamint a kiséret föbbi fag- 

jának fársaságában fegnap 
délufán öt órakor különvona- 

is 

ha- 

fon ufazott el Budapesíről. 
A pályaudvaron megjelent Horthy 
Miklós kormányzó és felesége, vala- 
mint az egész magyar kormány. A vo- 
natba való felszállás előtt Miklas elnök 
ellépett a diszszázad előtt. A vonat in- 

dulásakor a katonai zenekar az osztrák 
himnuszt játszotta. 

A Magyar Távirati Iroda és a Bécsi 
Távirati Iroda a látogatásról azonos 

szövegü kommuünikét adottki Eszerint 
Miklas Vilmos osztrák szövetségi el- 

ten, hogy visszaadja Horthy konmány. 
zó bécsi látogatását. Ez a látogatás bi- 
zonyság Magyarország és Ausziria 

barátsága mellett. A több alkalommai 

tartoit tárgyalások 
egyrészt Miklas elnök és Horthy kor- 

képviselőit. Kijelentette előttük, mányzó ó, másrészt Schuschnigg kan. 

- 

nök hivatalos látogatást telt Budapes- 

során, amelyeket kij 

cellár és Schmidt Guidó osztrák rész- 
ről, valamint Darányi miniszterelnök 
és Kánya külügyminiszter magyar 
részrél folytattak, a két állam jelenét 
és jövőjét felölelő összes kérdéseke! 
megbeszélték, 

Megállapitoffák, hogy a tár- 
gyalások feljes egyetférfést 

eredményeztek mindazokban 2 
a kérdésekben, amelyek a két 
országot kölcsönösen érdeklik 

Lefektelték azokat az alapelveket is, 
emelyek alapján közös uljukon 10- 

vább járnak. 
Az osztrák államfő budapesti frgy 

lásai melleit hasonló fontosságot tulaj- 

denit a nemzetközi politika Neurath 

báró német külügyminiszter római 
me gbeszélésének. Rómában tegnap már 
jelentést adtak ki azokról a tárgyalá- 
sekról, amelyeket Neurath báró és 
Mussolin: olaszminiszferelnökegy. 
mással folytatott. A tárgyalások foly- 
tatásai voltak Oiano gróf olasz kül 
ügyminiszter berlini tárgyalásainak és 

azok során elsősorhan gazdasági kér- 
désekre helyeztek sulyt. Megbeszélték 

alaposan mindazokat a hérdéseket, m 
lyek Németországot és 
közösen érdeklik. 

A két ország fovábbra is a 
berlini jegyzőkönyv alapján 
maradt, amely favaly okfóber- 
ben jöff léíre. A kéf ország 
tárgyalásokkal arra törekszik, 

hogy Európa péké, jét erősitse. 

ez 

délben estüge 
Mussolininél. A bucsu i 
volt. Neurath báró 

felelte megelégedett, 



A nemzet munkavédelem ügyében 

a sok nyilatkozat és ötlet közül egy- 

két közgazdasági szakember vélemé- 

nyét kivéve kevés olyan hozzászólást 

volt alkalmunik reprodukálni, amely 

a kérdés lényegét illetően kielégitő 
megoldást ajánlott volna. A nyilvá- 

nosságra került tervezetek is inkább 

az ügy politikai részét igyekeztek ki- 
domboritani, ami által sokszor ellen- 
tétbe kerültek a nemzetgazdaság vas- 

törvényeivel. Faur Liviu miniszteri 
igazgató, iparügyi főfelügyelő tanul- 
mánya került most nyilvánosságra és 

ebben valóban gazdasági szempontok 

jutnak kifejezésre és sok olyan javas- 
latot tartalmaz, amelyek megvalósi- 

tása 

egészséges irányba terelné 

ennek a sokat vitatott problé- 

mának megoldását. 

Vannak tervezetében bizonyos szem- 

pontok, melyek vitathatók és vélemé- 

nyünket az ismertetés kapcsán el- 

mondjuk. 

Faur tanulmányában reámutat ar- 

ra, hogy románoknak a különféle 
vállalatok igazgatóságaiba való bevá- 

lasztása nem hozhatja meg a kivánt 
eredményt. 

Mindaddig, amig a tőke na- 
gyobb része nincsen a romá- 

nok kezén, addig semmiféle 
üdvös tervüket a nemzetvé- 

delem érdekében nem áll 
módjukban megvalósitani. 

Ha az ilyen nemromán tőkével dolgo- 

zó vállalatok fel is vesznek tisztvise- 
lőket, munkásokat és minden ramgu 
allkalmazottat, ezek az idegen atmosz- 
féra nyomása következtében nem ma- 
radhatnának sokáig ugyanazon a he- 

lyen, hanem folytonos helycserének 
volnának kitéve. Hogy a tisztviselijo- 
gailt, az alkalmazottak életlehetősé- 
geit mennyiben érinti az, hogy a vál- 
lalat létezését angol, francia, vagy 
román tőke teszi lehetővé, azt nem 

iigen tudjuk megérteni. Mi ugy tud- 
juk, hogy 

a tőke nemzetközi és nem is 
mindig rokonszenves tulaj- 
donsága az az egész világon, 
hogy minél gyorsabban, mi- 
nél nagyobb arányban kama- 

tozzék, 

a munka segitségével minél magyobb 
hozadéka legyen. Ha ezt érti Faur 
„atmoszféra" alatt, ami alatt a ro- 

mánság szenvedne, akkor eg egyfor- 
mán nyom mindenkit, aki a tőke szol- 
gállatában áll. 
Nagyon érdekes és mélyeszánító ez- 

zel szemben az, amit a nemzetkisebb- 
ségi alkalmazottak elbocsátásáról 

Nem szabad alábecsülni azt a 

veszélyt, - irja - amit a 

nemzetkisebbségi munkanél- 
küliek tömegei jelentenének. 

Ez a tömeg azokból rekrutálódnék, 
akiket el kellene bocsátani és azokból 

fiatalokból, akik nem tudnának ál- 
láshoz jutni. Ez a probléma semmi- 

kor arról ir, hogy 

a falusi embereket a városok- 

ba csőditik. Nemzeti veszede- 

lem ez, 

mert a földmüves konzervativ és őr- 

zője a nemzeti hagyományoknak. 

Ezeknek az elemeknek a proletarizá- 

lása a legnagyobb veszedelem. Olyan 

embereket, akik földdel rendelkeznek, 

nem volna szabad az ipari munka kö- 

rébe vonni, hanem csak azokat, akik- 
nek egyáltalán nincsen semmi föld- 

birtokuk, 

A probléma megoldását Faur ab- 

ban látja, hogy 

a tőkét kell romanizálni. 

Minthogy : az államnak erre a célra 

nincsen elegendő pénze, a gazdag ro- 

mánoknak kellene részvénytársaságo- 
kat alapitani. Ezek a részvénytársa- 

ságok alkalmas pillanatban átvehet- 
nék a nemzetkisebbségek kezén levő 

vállalatokat, A román iparosok ré- 

szére vállalatokat kell létesiteni, mü- 
helyeket berendezni. A köznek kelle- 

ne három-hat hónapra ezeknek ren- 

delkezésre bocsátani a szükséges for- 

gótőkét. Ezeknek a mühelyeknek az 
alapitásában az államnak, magáno- 

soknak, társadalmi egyesületeknek 

egyaránt részt kellene venniök. Mo- 

dern kisüzem részére kereken két- 

százezer lei lenne szükséges. Évente 

száz ilyen mühelyt lehetne berendez- 
ni, ami fél milliárd lei költséggel jár. 

Tiz év alatt az ország külön- 
böző részeiben ezer ilyen ro- 

mán üzem müködhetnék. 

Állami felügyelet alatt állanának és 

aránylag rövid idő alatt megoldód- 

nék a magy kérdés önmagától. 

Faur elképzelése kétségtelenül na- 

gyon szép. Mint minden szép és ideá- 

lis dolognak, azonban az a hibája van, 

hogy 

ideális gondolkozásun tőkése- 

a nemzetkisebbségi munkanélküliek tömege 
a falusi földműves gazdák elproletarizálása 

ket tételez fel. 
A tőkéről eddig nem igen tapasztalta 
az emberiség, hogy valami nagyon 

önzetlen lenne. Hogy ez a megoldás 
lenne a helyes és célravezető minden- 

ki más jogainak sérelme nélkül, az 

tagadhatatlann Mert fejlesztené a 

versenyt. az iparosok között, ami vi- 
szont a termelésnek válnék előnyére. 

Az ipar nemcsak mennyiségi, hanem 

minőségi termelésre is törekednék. 

És 

ha ebben a versenyben a ro- 

mán iparos legyőzné a nem- 

zetkisebbségi iparost, ugy ez 

senkinek nem tehetne szem- 

rehányást, csak önmagának. 

Hgy megjegyzésünk volna még Faur 

tervezetéhez. Az állami segitséget ki- 

zárólag a fajrománok részére tartja 

megadandónak. Az állam ezt a támo- 

gatást az állami bevételekből nyujt- 
hatná csak, ezek a bevételek pedig 
minden állampolgár adófilléreiből te- 
vődnek össze, tekintet nélkül nemze- 

tiségére vagy vallására. Egészben 
azonban elviselhetővé tenné az átala- 

kulást és - ami fontos szempont - 

az ipari termelés folytonos- 

ságának veszélyeztetése nél- 

kül mehetne végbe. 

Az ideális tenvhez most még az ideá- 
lis tőkéseket keresse meg Faur. 

Ezzel kapcsolatban számolunk be 

arról a bucurestii jelentésről, mely 
szerint Bratianu Dinu liberális 

pártelnök és Pop Vater kereskedel- 
mi és iparügyi miniszter hosszasan 
tanácskoztak a nemzeti munkavéde- 

lemre vonatkozó törvénytervezetről. 
A Capitala cimü lap munkatársának 

Pop miniszter kijelentette, hogy bár- 
mi történjék is ebben az ügyben, egy 

bizonyos: a nemzeti munka védelmét 

minden knülmények között biztosit- 

ják. 

lövő szerdáu wmegy végte 
óyöegy augol kicály koceuázása 
London nagyban készül VI. György 

olyan pazar fényüek lesznek, mint 
annak idején V. Gyöngy koronázása- 
kor. Az utcák diszitése már nagyban 
folyik és a koronázási utvonalon ko- 
pácsolják a tribünöket. Naponta sok 
ezer ember érkezik az angol biroda- 
lom minden részéről, valamint a kül- 
földről Londonba, hogy jelen lehes- 
sen az ünnepségeken. A koronázási 

utvonal két oldalán katonaj kordont 

állitanak fel és erne a célra harminc- 
kétezer katonát vesznek igénybe. El- 
mhatározták, hogy a Buckingham-pa- 
lota őreégét dominionbeli katonák 

fogják ezentul képezni. Erre a célra 

az angol birodalom tengerentuli ré- 
szeiből máris nagyszámu katonaságot 

hoztak az angol fővárosba. A Gueen 

Mary, Bremen, Washington, Beren- 
. garia és Paris hajókon tegnap a new- 

indult Európába. Ezek legtöbbje An- 

gliába megy, hogy ott jelen legyen a 
koronázási ünnepségeken, 1929 óta 
mem volt rá eset, hogy egyetlen na- 

pon ennyi utas indult volna Euró- 

pába. 

A koronázáson Carol király Őfel- 
ségét Mihai nagyvajda, trónörökös 
képviseli, akinek kiséretében Iri- 

mescu Radu légügyi és tengerészeti 

miniszter, valamint Fundateanu 
Preda, comandor utaznak Londonba. 
Ezenküvül nagyobb küldöttség is 

megjelenik a koronázáson. A román 

delegáció utközben néhány órát Pá- 
risban tölt, majd Calaisban egy angol 

torpedóromboló fedélzetére száll, 

hogy áthajózzék Angliába. A La 

Manche csatonnán ennek a torpedó- 
rombolónak több más angol hadihajó 
nyujt diszkiséretet. A koronázási ün- 

nepségek során rendezendő nagy 
lilottaszemlén a román haditengeré- 

a 

költői lantján 
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1 
szetet a Regina Maria tor 

boló képviseli. Ennek a f 

nagyobbszámu tengerésztiszti 

döttség is Amgliába utazik. 

Május 12-én, a koronázás nap 

Bucurestiben az Atheneul Romat 

lotájában a fővárosi filharmonia 

saság nagy diszhangversenyt ad. 

mek müsora kizárólag angol zen 

mokból fog állani. A hangye 

után az Atheneul kupolatermé 
nagy fogadás lesz, amelyen Sir 1 
nald Hoane bucunrestii angol ! 

fogadja az üdvözléseket. 

Bá iklós árd Mikl 
elpattant minden 

Bárd Miklós tegnap megszünt élni 
rülbelül ötven esztendő előtt tünt fe 
magyar irodalomban Bárnd Miklós n 

Erőteljes lirája, elbeszélő költészete 
marosan ismertté tette a nevét. Al 
szerkesztőségek nem ismerték a 

aki rendszerint vidékről küldözgette 

verseit, Országos nevü poéta volt 

amikor felfigyelt rá a Kisfaludy 
ság és elhatározta, hogy tagjai köz 
lasztja. Akikor keresni kezdték, de a 
tás nem vezetett eredményre. A 

patttantotta ki aztán, hogy Bárd M 
tulajdonképpen csak álnév, amely 

Leveldi Kozma Ferenc huszárkap 
rejtőzik. Nem volt tetszésére, hogy 
leleplezték és a Kisfaludy-Társaság 
szólván akarata ellenére választo 
jai közé, Ettől kezdve még jobban n 
hirneve és ugyamolyan lépésekkel 
előre katonai pályáján is, Mint táb 
ment nyugdijba, de a költi 

ismerte a nyugalmat. 

Bárd Miklós tegnap myelevan 
korában megszünt élni. Akaratá 

pest, családtagjai senkivel nem 
temetés idejét és a legnagyobb 

helyezik örök nyugalomra a 
Marcali községben, ! 
lyeket a közönség és a kritika e 
magyar irodalom elvitathatatlan 
nek minősit, tulélik és örök eml. 
tartják a nevét. 

mciaolsz 

mert 

vegyen 

Timisoara I., Str. Mercy 1 

Minden kocsiért ij 



osi politikai körökben május 

tekintenek Bratianmu Dinu 
rök és Tatarescu miniszter- 

kozása elé. Ugy vélik, hogy 

falálkozás alkalmával megbeszé- 
indazokat a kérdéseket, amelyek 

árnak. A Lupta cimü 
nyert étesülés 

1azt irja, hogy a rendelettörvé- 
ügye továbbra is az érdeklődés 

bpontjában marad és csak Bratia- 

inu beleegyezésével kerül a kér- 
lintézésre, Ezek a kormánykörök 

két vezető politikusa az általános 
e 

Bratianu Dinu 
álkozása megoldja a függőben levő 

kérdéseket 

és Tatarescu 

pelitikai kelyzet megvitatása kerelé- 

ben beszá,, meg. Erre azonban való- 

szinüleg csak május tizedike után ke- 
rül a sor, amikor a husvéti szünet után 
a politikai élet ujból megkezdődik. Eb- 

ben a hónapban egyébként élénk dip- 

lomáciai tevékenységne is kilátás van. 

Antonescu külügyminiszler május 

22-én Genifbe utazik, majd a Népszö- 
vetség ülésszaka után Párisba látogat 

el. A látogatásnak nagy fontosságot tu- 
lajdonitanak. Ez a diplomáciai tevé- 

kenység különben ujra bizonyitani 
fogja a Románia és a kisántánt, vala- 

mint a Eranciaország közölti kapcso- 

latok erősségét s ezen államok szolida- 

ritását. 
ee 4 

tegfelsé számvevőszék döntése 

olc esztendővel ezelőtt lépett ér- 

be az a törvény, amely az esküt 
tett közalkalmazottaknak megen- 

hüségeskü utólagos letételét. A 

y értelmében mindazok a volt 

almazottak, akik utólag esküt 

visszanyerik nyugdijjogosult- 

at. Számos volt magyar vasutas 

lentkezett az utólagos eskütételre, 

ban ennek ellenére sem folyósitot- 

ámukra a nyugdijat. Az érdekel. 

ve az ügyet peres ufra ferelték. A 

bb számvevőszék elsőnek Ku- 

czi Mihály velt vasutas ügyét 

alta és megállapitotta, hogy a 

1Mkós 

mert ezzel a 

itulescu volt külügyminisz 

i tudvalevőleg több napig Pá- 

tartózkodott, Cap Martinba 

Mielőtt elhagyta a francia 

st, a Le Temps cimü lap 

atársának adott nyilatkozatá- 

zeket mondotta: Barátaim láto- 

ára jöttem Párisba. Mélysége- 

atott az a jóindulat, amely- 

fogadtak és valamennyiüknek 

ondom, hogy a Franciaország és 

nia közötti kapcsolatokat a tör- 

mi determinizmus határozza 

Franciaországnak segitenie kel
l 

mániát, mert ezáltal a határokon 

ANuucdij jár az utólas 
sküt tett magyar vasutasoknalk 

v.......
 

nciaországnak segiteni kell Romániát, 

önmagát segiti 

volt magyar államvasuti alkalmazot. 

tak, amennyiben utólag letették a hü- 

ségeeküt, jogosultak a nyugdijra. Ku- 

runczi Mihály után Dudás Mihály, 

Saás József, Ackermann Ferenc és 

Golomegy János volt magyar állam- 
vasuti vasutas ügyét tárgyalta a leg 

főbb számvevőszék és ezekben az ese- 

tekben is megállapitoita, hogy jogosul- 

tak a nyugdijra. A számvevőszék va- 

lamennyiük számára összegszerüen is 

kiszámitotta a járandóságot. A törvény 

értelmében ilyen esetekben a nyugdijat 

1931 január egyig visszamenőleg kell 

fizetni. 

Titutescx pácisi uyiatkozata 

határokon tul 

tul önmagát segiti. Románia pedig, 

akármit mondanak vagy gondolnak 

egyesek, soha sem fogja elhagyni 

Franciaországot, mert ez azt jelente- 

né, hegy önmagát hagyja el. Ismét- 

lem, hogy a világnak szüksége van 

egy aktiv Franciaországra, egy olyan 

Franciaországra, amely tud vezetni. 

Ez az elengedhetetlen feltétele a béke 

fentartásának, amelyre valameny- 

nyien törekszünk. Azzal a meggyőző- 

déssel távozom Párisból, hogy Fran- 

ciaország sorsa alkalmazkodni fog 

történelmének parancsaihoz. 
a..... 

ad 

e 

iya a 

Lángokban álló házak között 
lyik az utcai harc Barcelonában 
spanyol polgárháboru keretében 

celonában, Katalonia főváro-
 

iók-polgárháboru zajlott le. Az 

histák ugyanis fegyveresen szál- 

szembe a kormány csapataival. 

len oka a lázadás kitörésének 

t hogy Caballemo valenciai 
kafalonia, haderőket 

i akarta saját csapataival a 

k ellen való harcna. Az ana 

e..
 

chisták ebbe nem akartak beleegyezni 

és kiszabadult társaikat felfegyverez- 

ték, azután pedig egyszerre a kor- 

mánycsapatok ellen fordultak. Orákon 

át tartó véres harcok kezdődtek Kafa- 

lonia fővárosában. Az utcákon pata- 

kokban folyt a vér és a harcnak két-
 

száznál több haloltja van Azanarchis- 

ták hatalmukba kerltették a rádiót és a 

az 

mert az 

a felyes 

A barcelonai kormány tárgyalás
okat 

kezdett a lázadó anarchistákkal és 

ezeknek a tágyalásoknak megegyezés 

lesz a vége. Barcelenában megszü
ntek 

a harcok. Valószinü azonban, hogy 
a 

kormány kénytelen lesz az anarchis- 

táknak engedményeket adni. Szá
mita- 

nak a kormány átalakitására, amely- 

ben az amarchisták is helyet foglaln
á- 

nak. 

Fel akarta 

a saját bérház 

Kassán Kopcsó András cipész 

mester éveken keresztül takarékosko 

dott és amikor már tekintélyes összeg 

pénze volt együtt, kétemeletes bérhá- 

zat vásárolt. A ház amolyan bérka- 

szárnya, amelyben csupa szegény em- 

ber lakik. Ezekkel Kupcsó András ál- 

landóan hadilábon állott, mert nem 

tudta tőlük pontosan megkapni a lak- 

pért. Nem volt nap, hogy valamely la- 

kójával ne veszekedett volna. Olykor 

verekedésre is sor került. Egyszer a 

lakók annyira megverték, hogy hóna- 

pokig járt bekötött fejjel. Ezek a je- 

lenetek teljesen tönkretették az ide- 

geit és csak ugy születhetett meg ben- 

ne az a terv, hogy rettenetes bosszut 

áll lakóin. Elhatározta, hogy házát éj- 

hogy eltávolitsa a lerakódásokat a fo- 
gakról, anélkül hogy megsértené a fog 
zománcát. Ezt a követelményt teljesíti 

oODOL FOGPÉP 

nem keményebb, mint a fog zománca, 
tehát nem támadhatja meg a foda- 
kat, az ön gyermekeiét sem. Az Odol 
fogpép azonkivül fel is üdit s ez igen 
nagy előny a forró nyári hónapokban. 

naponként Odol fogpépet és fogjon bozza még ma. 

. 

...... 

át az összes lakókkal 

együtt 

első kivetelvérye 

Odol fogpép tisztitó anyaga 

fogapolást akar folytatni, fasználjon 

Saragossa; legujabb jelentés szer 

rint Barcelonában annak ellenére, 

hogy a kormány hivatalosan kibékült 

az anarchistákkal, az utcai harcok 
még mindig tovább folynak. Barcelo- 

nában sok ház lángokban áll. Az 

anarchisták eltorlaszolták a Barcelo- 
na felé vivő utakat, hogy igy a kor- 

mánynak lehetetlenné tegyék segély- 
csapatok behozatalát a fővárosba. 

robbantani 

a pincében nagymennyiségü robbanó 
anyagot, benzint és petróleumot hal- 
mezott fel. Ezeket mind villanydrótok- 

kal hálózta be, majd felszerelt egy 
órát, amelynek segitségével bekapcsol: 

ta a villamos áramot. Ugyanigy tömte 
tele robbanó holmival az épületbeni le 

vő müűhelyét és a lakását is. Abban 

pillanatban, amikor bekapcsolta voln. 

az órát, a pincében, a padláson és 

müűhelyben egyszerre bekövetkezet 

volna a robbanás. A mester titokzato: 
ténykedéseit azonban megfigyelte 
inas és hallotta azt is, amint magá 
félhangosan beszélgetve moi 

hogy a házzal együtt mindenki elpu 
tul. Az inas besugtai a dolgot a 
őrségnek, amely ugyszólván az t 

nek idején, amikor minden lakója oda- 

haza van, felrobbantja, A padláson és 

- 

órában tartóztati 



Hirek 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyarerszágon: 

Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 

gyedévre 8§ félévre 15, egész évre 
30 pengő. 

Teleften: 

2.52, este 10 óra után 14-14 vagy 4-42. 

A Hunyadi-nyomda nyomása. 

I . 

Patikák éjjeli szolgálata 
MAJUS 6-án, csütörtökön, a szolgálati 

beosztás a következő: 

Az I. kerületben 
Weisz-gyógyszertár. 
A II kerületben a Maresal Jofífre-utcá- 

ban levő Sechul-gyógyszertár. 

A III. kerületben 
Kelleregyógyszertár, 

A IV. kerületben a Bratianu-utcában 
levő Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Aldozócsütörtök 
Feltámadása után Jézus Krisztus még 

negyven napig maradt tanitványai kö- 
zött. Oktatta őket és erősitette a lelkü- 
ket. Nyilvános beszédeket már nem tar- 
tott, hanem meghitt beszélgetésekben 
alaposan a tanitványok lelkébe véste ta- 
nitásait, A negyvenedik napon felment 
velük a Hegyre, ahol beszélgetett, megál- 

dotta őket, azután kiterjesztett karokkal 
egyszerre az ég felé emelkedett. Krisz- 

tus Urunk menybemenetelét ünnepli ma 
a katolikus vallás. Ezt a szép ünnepet AÁl- 
dozócsütörtöknek nevezik és husvét va- 
sárnapja után a negyvenedik napon tart- 
ják. Ma az összes katolikus templomok- 
ban vasárnapi istentiszteleti rend van, A 

csendes miséken kivül délelőtt minden 
templomban ünnepi nagymisét tartanak, 
délután pedig énekes vecsernyét, 

A katolikus Aldozócsütörtök csak egy- 
házi ünnep, amelyen nem szünetel a mun. 
ka, Az üzletek nyitva vannak, a gyárak 

és az üzemek dolgoznak és a lapok is meg- 
jelennek. 

az Unirii-téren levő 

a Carol-uton levő 

- Elindult a román parlamenti 
küldöttség Belgrádba. Saveanu 

kamarai elnök és Sandulescu 
szenátusi alelnök vezetésével tegnap 

indult el Bucurestiből Belgrádba az 

a román parlamenti küldöttség, mely 
a román kamarát és szenátust a kis- 

ántánt parlamenti umiójánakbelgrádi 

ülésein képviseli. A kisántánt parla- 
menti uniója pénteken és szombaton 

tartja üléseit. A román küldöttséget 
Belgrádban ünnepélyes fogadtatás- 
ban részesitik. 

Olcsó és jó 
cserépkaályöáaák 
cak Farkas JózsefnélII., 

trada Doja 1 szám alatt vásároihat. 
llandó nagy választék saját és Bohn- 

gyárimányu kályhákban. 

Ezt kiáltottuk olvasóink felé, aki- 
ket arra kértünk, hogy gondoljanak 
a szegény kilenc esztendős Tóth 

Máriára. A kislánynak béna a jobb 
lába, elferdült a bokája, a kisebese- 
dett bokacsonton jár és ha sürgősen 

nem següitemek rajta, egész életére 

nyomorék marad, Most még lehet 

rajta segiteni, mert operáció, gép- 

szerkezet és orthopád-cipő rendes 

járásu embert csinálhat belőle. Tóth 

Mária hasznos tagja lehet még az em- 

beri társadalomnak ahelyett, hogy 

magának és környezetének nyügös 

terhe legyen, aki utolsó leheletéig 

mások kegyére-irgalmára szorul, 

mert nem képes magát munkájával 

eltartani. 

- Pacha Ágosfon püspöki jubileu- 

ma. Május 15-én lesz tiz esztendeje, 

hogy Pacha Ágoston megyéspüspök 
püspökké való felszentelésben része- 

sült Ebből az alkalomból május 9-én, 

vasárnap, az összes templomokban a 
szószékről hirdetik ki a jubileumot. 

Május 15-én este az összes templomok 

harangjai negyedórán keresztül szól- 
nak a pünkösd vasárnapján pedig a 

vidéken, pünkösd hélfőjén viszont a 

timisoarai templomokban emlékezik 
meg a papság a nagymise keretében 

jubiláaló megyéspüspökről. 

- Az idei érettségi vizsgák. Fővá 

rosi jelentés szerint az érettségi vizs- 
gákra való jelentkezés május 10-én 

kezdődik, Az érettségi vizsgák junius 

20-án kezdődnek 

Dr. Hirsch Sándor bőrgyógyász, 
nemi és hugyszervi betegségek szakorvo- 

sa külföldi tanulmányutjáról visszajött 
és rendeléseit folytatja, Röntgen. Injec- 
tiós aranyér- és viszértágulatkezelés, Bu- 
lev. Fedinand „Palace"-ház (Columbia 
sarok) I. emelet. Tlelefon 14-64. 

- Ideges emberek gyomor- és bélbajá- 

nál reggelizés előtt egy félpohár termé- 

szetes „Ferenc Józsei" keserüviz kissé 
felmelegitve igen kellems háziszer, 
amely a székletétet elrendezi, az emésze 
tést előmozditja és az egész anyagcserét 

jótékonyan befolyásolja. Az orvosok 
ajánlják. 

sz 

- A féltékeny feleség rémes bosszuja. 
A bihormegyei Alesden megdöbbentő csa- 

ládi dráma történt. Litsdehmann József 
negyvenhárom éves asztalos felesége fél- 
tékeny volt és állandóan gyötörte férjét. 
Egyik este az asszony megvárta, amig 

férjét elnyomta az álom, azután a kony- 

hában a tüzhelyen nagy fazékban maró- 
lugot helyezett el. Amikor a maró folya- 

dék átmelegedett, férjéhez lépett és a for- 
ró lugot az asztalos nyitott szájába öntöt- 
te, A rettenetes fájdalomra felébredt a 
férfi és kiütötte a fazekat az asszony ke- 
zéből. Közben a folyadék végigömlött az 
arcám s sulyos sebeket ejtett rajta. A csa- 
ládi dráma áldozatát az oradeai kórházba 
szállitották, ahol az orvosok megállapi- 
tották, hogy Litschmann József, ha élet- 
ben is marad, mindkét szemére megvakul. 

A merénylő feleséget letartóztatták. 

Cm6erek, mentsetek meg 
egy gyermeket az életnek/ 

Segélykiáltásunk nemmanadtvissz- 

hang nélkül. Olvasóink tábora tegnap 
egyetlen napon 1920 leit adott össze 

Tóth Mária javára. Ezek az adomá- 
nyok a következőképpen oszlanak 

meg: Maszalits 100, N. N. 100, Jáky 

Tóth Aladárné 50, Létay mérnök 100, 

Szent Antal nevében 100, W. E, 100, 

H. B. 100, T. Gy. 100, Ungár Géza 50, 
Egyik olvasó 500, N. N. 20, Magyar 

Nőegylet 500, Ny. J.-né 100 lei. Ehhez 

hozzáadva az eddigi 1140 leles gyüj- 

tést, Tóth Mária részére már 3060 

leiünk áll rendelkezésre. Bizunk olva- 
sóink jószivüségében, hogy a szüksé- 

ges ötezer leihez még hozzákerül a 
hiányzó rész. Olvasóink érdeme és 

lelki öröme lesz, ha a kicsiny Tóth 

Mária rendesen tud majd járni. 

e. 

MAGYARORSZÁG ÉS NÉMETOR- 
szAáG VISZONYA, A magyar parlament 
tegnapi ülésén Festetics Sándor gróf ki- 
fogásolta, hogy Magyarországon állan- 
dóan támadják a német nemzeti szocia- 
lizmust, Darányi miniszterelnök kijelen- 
tette, hogy ezt felelőtlen elemek teszik és 
Magyarország és Némtország között a jó- 
viszony továbbra is fennáll. 

- A fogak legádázabb ellensége a száj- 
sav, amely a szájban és a fogak között 
visszamaradt ételmaradékok erjedésének 
és rothadásának képződménye A szájsav 

az okozója a legelterjedtebb fogbetegség- 

nek, a fogszunak (caries). Ez megtámadja 
a fogak zománcát és ezáltal a bakteriuz 

mok részére szabakd utat nyit a fogcsont 
csatornáiba. Meg kell tehát akadályozni 

a szájban végbemenő erjedő és robthadó 
folyamatot és pedig egy baktériumölő és 
antiszeptikus hatásu fertőtlenitő szájviz 

segitségével.. Az ODOL 83 antiszeptikus 

és bakteriumölő erejénél fogva behatol a 

szájüreg legelrejtettebb ráncaiba is és ez- 

által megakadályozza a rothadási és erje- 
dési folyamatokat a szájban. Az ODOL 83 
tehát a legideálisabb szájápoló szer, 

- Elhunyt mezőgazdasági vezér- 
felügyelő. Rotariu Miksa mérnök, 

mezőgazdasági vezérfelügyelő V. ke- 

rületi Closca-utca 45. szám alatt levő 

lakásán hatvannégy éves korában 

meghalt. Temetése tegnap ment 

végbe. 

* Ünnepély a szinházban a Vörös 

Kereszt Egyesület javára. Május ti- 

zedikén, délután öt órakor a városi 

szinházban nagyszabásii ünnepély 

lesz, amelynek jövedelmét a Vörös 

Kereszt Egyesület alapja javára for- 

ditják. A gazdag müsoru ünnepség 

keretében Stiniguta Ile tanár ünnepi 

beszédet mond, a tüzértiszti iskola 

növendékeimek énekkara énekszámo- 

kat adelő, a zenebaráthk társaságának 
zenekara Enescu egyik szerzeményét 

mutatja be, ezenkivől hegedüszám és 

szavalat egészit; ki a nivós progra- 

mot. Helyárak 150 leitől 20 leiig. Diá- 

kok számára a belépésdijtalan. Jegyek 

elővételben Stefan Corneliu, tör 

vényszéki irodaigazgatónái váltha- 
tók 

Férfi-szövetek 
és szabókellékek a legnagyobb válasz- 
tékban és a legolcsóbban kaphatók: 

RABONG és SCHNEIDERR.I. 
Himisoara I, Piaja Bratianu, sarokhelyiség a róm. kat. püspöki palotában 

Jasznált irótép 
eksén v 

MOC 
szakmiüszeresz, 

lelefon 

13.69 

Timisoara I., Piafa I. C. Bra 

- A ELiüindbergh-bébi elrablásá 

lékhajtásaii Az amerikai Nevar 
ban ujabb per indult meg a 
bébi miatt. A per vádlottja Par 
tektiv, akit azzal vádolnak, ho 
Wendel ügyvédei bele akarta kev 
a gyermekrablásba, letartóztat 

vallatásnak vetette alá, Voltak 
egész nem volt egyéb, mint hajsze 

Wendel ügyvéd ellen, aki politikai 

fele volt Hoffmann kormá 
A tegnapi tárgyalás szenzációja a. 

hogy az ügyész bejelentette a 

Hoffmann kormányzóra való kite. 
sét. Az ügyész szerint Hoffmann birt 
Parkert az ügyvéd elleni lépésekr 

épületnél. Cegléden most épitik 
a két év előtt leégett refor 
templomot. Tegnap az egyik ál 
összeomlott és eltemetett négy 
kást. Ezek közül három merel 
pedig haldoklik. 

SLASENGER - HAMM 
DUNLOP - javitások, 

Legujabb sp 
DÖNTETLENÜL JAÁTSZOTT 

A VENUS A VIENNAÁVAL 
Bucurestiben nyolcezer főnyi kö 

előtt tegnap délután játszott a Ve 
bécsi Vienna együttesével, A já 
mozgott magas nivón. A bécsi csap 

a technikásabb együttes, de csatá 

kapu előtt tehetetlen volt, A Ven 
dületesen küzdött és az első fél 
Barbulescu góljával vezetéshez is 
A második félidőben azonban a 
egyenlitett és a mérkőzés 1:1 ar 

döntetlenül végződött. A Venus 
sorában már játszott Bodola, aki i 
kot mutatott, Rajta kivül még Bur 

Sfera játéka eléetet ki. 

KÖZÉPEURÓ ÉS NYUGATEUI 
VÁLOGATOTT CSAPATAI 

MEÉRKŐZÉSE 
Budapestről jelentik, hogy m 

dás történt az év legnagyobb sport 

nyére vonatkozólag, A nemzetkö 
rugó szövetség ugyanis már rég 

határozta, hogy megrendezi a ki 
pai államok futballistáiból öss 
válogatott labdarugócsapat és 

európa válogatott labdarugó csa) 

zötti mérkőzést. A FIFA legutóbi 
ugy döntöttek, hogy junius 20-á 
terdamban bonyolitják le az év 1 
kesebb mérkőzését, Középeurópa 
tott csapatát Olaszország, Magy. 

Ausztria és Csehszlovákia legjol 

kosaiból állitják össze, mig Nyu 
pa csapatának Franciaország, 
Németország és Belgium legjobb 
sai lesznek a tagjai, Köpépeuról 
körök véleménye szerint a 
csapat nagyjából a következő 

nicska (Csehszlovákia), Sesta 
Allemandi (Olaszország), Gal 
Sárosi dr. (Magyarország), 
gyarország), Passinati 

tria), Nejedly (Csehszlová 
(Olaszország). A középeurópai 

kőzést jatezik. A csapat k 

Olaszországban és azután Ams 
utazik. A FIFA tervbe vette 
európa és Déleurópa váloga 

aa közötti mérkőzés megrendezésé 



egjobban vagyok, gyomor- 
teljesen megszüntek, amit 
által adott „GASTRO-D? 

zönhetek, amely gyógy- 
egebben ajánlom minden 
ek, mert megmentett 5 évi 

mi fá dalomtól, Beleegyezésemet 
ezen nyilatkozatomat hirlapi- 
ék, mert szeretnék jót tenni 

tegségben szenvedőkkel, Tel- 
ittel: Bogdán István, Cluj, Str. 

D" kapható gyógyszertárak- 
riákban, vagy megrendelhe- 

utánvét mellett Császár E. 
ában Bucuresti, Calea Vic- 

OLDALI PÁRTOK BLOKK- 

L. A Gazeta cimű lap azt iria, 
özelebbi általános választá- 
kintettel, a jobboldali pártok 
megalakitására lehet követ- 
ennyiben a nemzeti paraszt- 
kormányra, ugy a jobboldali 
ellentállást kivánnak kifej- 

ztásokon. Egyesek szerint ez 
elvben már létrejött és csak 

ndru csatlakozása hiányzik, 
agatartása az utóbbi időben 

odó volt, 

éteres mélységbe zuhant uta. 

utó, Resita közelében a Re- 
külön autóutján szerencsét- 

t, Stoicovici Ion, Bender 
rd Rezső és Hromatka Fez 

amelyet ez utóbbi vezetett, 
ekeztek. Eddig még ki nem 
ól az autó az ut egyik részén 

ven méteres mélységbe. Az 
zor fordult meg a levegőben, 
ek ellenére utasai aránylag 

ől beszélhetnek. Reichard az 

omadka a lábán és a hátán se- 

Metamorphosis 
Transylvaniae 

Metamorphosis Transylvaniae Er- 
dély átalakulása - cimen az első könyvet 
altorjai Apor Péter báró irta 1736-ban, 
vagyis éppen kétszáz esztendő előtt. Er- 
dély akkor is nagy változáson ment kez 
resztül, A kétszáz év után Endély ismét 
nagy változáson, átalakuláson ment ke- 
resztül, Atalakulások történtek politikai, 
gazdasági, kulturális és közéleti téren. 
Győri Illés István erdélyi ujságiró fel- 
ismerte, hogy elérkezett az ideje annak, 

hogy valaki megirja azokat az átalakulá- 
sokat, amelyek Erdélyben korunkban 
végbementek. Így született meg az uj 
Metamorphosis Transylvaniae, amely 

most jelent meg. Maga Győri Illés István 
is átérezte hogy ehhez a nagyszabásu 
munkához egy ember kevés és azért jeles 
tollu munkatársakat vett maga mellé, 

Ezek sorában ott látjuk Tabéry Géza, 
Turnovezky Sándor dr., Gaál Gábor, Mi- 
kes Imre, Kőmives Lajos, Janovics Jenő 
dr., Gyárfás Endre, Karádi Nagy Lajos, 
Szász Endre, Kalotai Gálbor, Károly Sán- 
dor, Benczel Béla, Gárdos Sándor és má- 
sok neveit. Megirták a könyvben a politi- 

ka, a társadalom, a sajtó az irodalom, a 
szinjátszás, a jogszolgáltatás, a közgaz- 

daság, sőt még a sportélet terén lejátszó- 
dott átalakulásokat jse. Aki foglalkozik 
Erdély sorsával annak hasznos kompen- 

dium ez a munka. (k, e.) 

- Expedició indul Sába királynő titká- 
nak felderitésére. Marran és Corniglion 

francia repülők az arab sivatag felett 

heosszabb felfedező utat tettek és ez alka- 
lommal templomokat véltek felfedezni a 

sivatag belsejépben. Remélik, hogy Sába 
királynő legendás birodalmának romz- 

jait sikerül napvilágra hozni a megindi- 
tandó ásatások során, Sába királynő ré- 

gen eltemetett birodalmáról érdekes kéz 

pes cikket közöl az "ÜNNEP? képes szép- 

irodalmi lap legujabb száma. Előfizetési 

g, a két másik utas pedig telje- 

len maradt. Nemsokára arra 

kerékpárján Drexler János 

axki segitségére sietett a mély- 

levőknekk Az erősen vérző 

Rezsőt motorbiciklijén bevitte 

ahol kórházban helyezte el. 

zációs adatok arról, hogy ho- 

inni, Kevesen tudják, hogy az 

Lervezet egyik legnagyobb ellen- 

tal és többi között a viz, ha ab- 

iszunk a kelleténél. Erről a 

érdekes és közhasznu kérdésről 

alász Henrik Tolnai Vilás- 

számában, amely gazdag tarta- 

s nagy terjedelemben most meg- 

gkiválóbb magyar irók novel- 

nagyszenü folytatásos regényt 
z pompás képet talál az olvasó 

képeslapban. Tolnai Világlap- 

a tiz lei. 

zatos büntény az országuton. 

tiből Giurgiu felé vezető oOrz 

i számos sebből vérezve esz- 

feküdt a földön. A zsebében 

A nyomozás folyik. 

ek 
s képekkel illusztrált 

elvonásos szindarabot, 
ókat, szinházi 

egnap reggel egy fiatalembert
 

tok alapján megállapitották, 

reanu Jean bucurestii ille- 

talemberrel azonos. Egyik zse- 

töltött revolver is volt. Haldo- 

urgiui kórházba szállitották, A 

azt hiszik, hogy a fiatalember 

rsaságában hagyta el a főváz 

n valószinüleg megtámadta 

álisa, aki összeszurkálta, majd 

hurcolta. A nyomozás során az 

faluban őrizetbe vettek egy 

akinek ruháján vérnyomo- 

vész-szinészek. A legismer- 

zekről, akik egyszersmind mint 

s, jelentős sikereket arat- 
cikket 

báb uj száma, amely nagy 

en és gazdag tartalommal je- 

Pompás illusztrált rádiómüso- 
pre- 

pletykákat, 

ovatot és több mint száz 

képet talál az olvasó a 
A Déli- 

ára negyedévre 90 lei. 

valamint Besszarábiában tizenöt nap 

óta megszakitás nékül tart az eső. A 
sok esőzés számos helyen megrongália 

a vasuti pályatestet. Ennek következ- 

tében több helyen a közlekedés csak 

nehézségekkel bonyolitható le, más he- 

lyeken pedig teljesen megszakadt. 

Besszarábiában Rezina és Balli között 

a pályát annyina alámosta a viz, hogy 

azon a vonatok nem közlekedhetnek. A 

megrongált pálya megerősitésén mun- 

kások dolgoznak és remélik, hogy há- 

rom pap mulva - abban az esetben, 

ha ujabb eső nem jon - sikerül a for- 

galmat helyreállitani. Moldovában a 

TIasi-Chisinau-vonalon átszállással 

a vonalon megszakad a forgalom. 

aa 

A fizenöt nap éta fartó csőzés 

az ország számos helyén komoly forgalmi 

zavarokat okozott 

A Duna romániai szakasza mentén, növekszik. Emelkedik a Duna vizállása 

benyolitják le a forgalmati. Amennyi- 

ben az eső tovább tant, félő, hogy ezen 

Nagy a veszedelem még mindig 

Vasluj megyében és különösen Giur. 

giuban és környékén. A giurgiui kikö- 

tő egy része viz alatt áll. Intézkedése- 

ket fettek, hogy a kikötő raktáraiban 

levő árut megmentsék. lügyes helye- 

ken a Duna vizállása ugyan csökkenő
- 

Den van, lemailban azonban erősen 

- ulme egy ul- 
tramodern EA 
tási eszközl Mit 
szólsz hozzá?" 

kereskedelemben, mint minden 

A primitiv eszközöket el kell hac 
A szállitás taligával lesujtó hatást vált ki. 
felefon nélkül? Azt hiszi, hogy azok jobb benyomást keltenek? 

Telefon nélkül nem lehet vállalatának 
nem létezhetik. Ha tudnáa, hogy ez a 
kis készülék mennyi előnyt rejt ma- 
gában, bizonyosan nem habozna e- 
gyetlen pillanatig sem, hanem azon- 
nal bevezettetné. 

- lgen, mi 
áruk rendeltetési he- 
lyükre érnek, a keres- 
kedö elveszti minden 
vevöjét és csödbe 

egyéb foglalkozési ágban, a 

gyorsasag igen nagy szerepet játszik. Épen ezért a régi módi 
yni. 

De az üzletek és vállalatok 

tekintélye, nem fejlődhetik, 

A telefon a mágikus eszköz, 
amelytöl vállalata fejlödése 
füg. 
Csodás szál, amelynek révén 
néhány perc alatt beszélhet 
fővárosi, vidéki, söt tengeren 
és határokon tuli vevölvel és 
szállitóival. 

Girgiunál is, Malu, Arsache és Petro 
san községekben a Duna kilépett a 
medréből és háromszáz méternyi szé- 

lességben körülbelül ezerötszáz hektár 

megmuüveltföldet árasztott el. Guajani- 
ban az elárasztott terület nagysága 

ezerötszáz hektár. Ezenkivül előöntött 

az ár kétszáz hektár legelőt is, ami az 
állattartó gazdáknak nagy gondoi 

ekez. Legelő hiányában igen sok 
szarvasmarha és juh valosággal éhe- 

zik,. Ezenkivül Colentina és Stirbey 
Voda helységeket is fenyegeti az áfr- 

viz, 

Flamanda községet teljesen ki kellett 
lakoltatni. Ezen a helyen Baleanu 

csendőrparancsnok vezeti a mentési 
munkálatokat A lakosságot a giurgiui 
kükötőből küldött uszályhajón szállitot- 

ták el. Egyes lakosok vonakodnak kis 
vagyonkájukat elhagyni, ezeket erő- 

szakkal kell elvinni, hogy megmentsék 
az életüket. A községben több csolnak 
jár az utcákon és szedi össze a házak 

dekében mentőakció indult meg. 

ve
 

ét táborra szakadtak Ilfov 
megyé- 

ben a liberálisok. Az Ordinea ciímü lap 

padlására menekült embereket. A me- 

gyei pretektus kezdeményezésére azár- 
viz által sujtott lakosság fölsegiése ér- 

att, a lap értesülése szerint, a választáso- 

kat is elhalasztották. Remélik, hogy az 

- A lengyel köztársasági elnök ro- 

mániaj látogatása. A Capitala cimül 
lap azt irja, hogy Moscziczky 

lengyel köztársasági elnök junius 8- 

án látogat Bucurestibe. A lengyel 
köztársaság elnökének kiséretében a 

lengyel miniszterelnök és külügymi- 

niszter is Bucurestibe érkezik. A lá- 

togatás három napig tart. 

A nagy válást 
alegnagyobb csendben 

mondták ki 
Simpsonné válóperében - miként 

azt jelentettük - a londoni törvényszék 
kimondta a végleges válást. A sajtó most 
számol be ennek a válásnak az érdekeesé- 
géről. A törvényszék a feltünés elkerülé- 
se végett több más válóperrel együtt tüz- 
te ki Simpsonné és férje válóperét, Ami- 
kor ennek a tárgyalására került a sor, a 
biróság elnöke nem nevezte meg a fele 
ket, hanem csupán annyit jelentett be 
hogy a 4761 számu válókeresetet fogják 
tárgyalni, A biróság tagjai belenéztek az 
aktákba és bólintottak A tárgyalási el- 
nök azután körülnézett a teremben és 
megállapitotta, hogy sem az érdekelt fe 
lek, sem pedig jogi képviselőik nincsenek 
jelen. Ezekután megkérdezte a biróság 
tagjaitól, hogy az ebben az ügyben ho- 
zott előzetes itéletek alapján kimond 
jákze a döntést a házasság végleges fel 
bontásáról. A birák igennel válaszoltak 
s máris áttértek a következő ügyre. A te- 
remben tartózkodó közönség nem is tudta, 
hogy kinek a válóperét tárgyalták 
véglegesen és csak a déli órákban az 
ságok különkiadásaiból értesült ról 

Francia és angol lapok ugy tudják, ho 

azt irja, hogy Ilfov megyében a liberáli
s 

párt hivei között ellentétek támadtak és 
ellentéteket sikerül elsimitani és a vá- 

lasztásokat e hónap végén megtarthat-[/ 

két táborra szakadtak, Az ellentétek mi- 

Simpsonné és Windsor 
erceg esküvőjét május 24-én fogják m 

Ed 

; 



.... 
szág között egy tervezett hármas szerző- 

ménye szerint a tárgyalások jó uton ha- 

ladnak. Valószinü, hogy a szerződés alá- 
irására május végén Geniben kerül a sor. 

Jonescu Juliu dr. szubprefek- 
tus rangfokozati előléptetése, Az or- 

szág megyéinek szubprefektusait 

év április elsejétől kezdve ujonnan 

inkadrálták. Magasabb rangiokozat- 
ba került fonescu luliu dr. Timis- 

Terontal megye köztiszteletnek ör- 

vendő szübprefektusa, aki első osztá- 
lyu szubdirektori rangot nyert. Ebbe 

a rangfokozatba sorozták Teodo- 

rescu Alexandrut, Sevenin megye 

szubprefektusát is. 

Megkezdtfék a selyemhernyók 

szétosztását. A földmüvelésügyi mi- 

niszterium közegei tegnap kezdték 
meg a IV. kerületi Duca-ut 21. szám 

alatt levő selyemgubóraktárban a se- 

lyemkernyók szétosztását. Mindazok, 

akik selyemhernyót akarnak tenyész- 

teni, jelentkezzenek a hernyók és a 

kellő utasitások átvétele végett. A se- 

iyemgubó ára kilónkint negyven lei 

TENNIS1-rakcttek 
el hurozások 

golcsóbban 

BECIA. Str. V. Alexandri 

- Betegsége miatt levetette magát az 

emeletről. Megdöbbentő öngyilkosság 

történt tegnap a fővárosi Eminescu-utcá- 
ban. Az utca 31. számu házában lakik 
Vaideanu mérnök, akinmek ötven éves 
felesége hosszu idő óta ágyban fekvő be- 

teg volt, Tegnap reggel az asszony meg- 
kérte férjét, hogy hozzon papot, mert 
rosszul érzi magát. A mérnök el is ment 
és rövid idő mulva egy lelkésszel együtt 
sletett a második emeleti lakás felé Az 
ajtó nyilására az ágyban fekvő beteg asz- 
szony hintelen felkelt, kirántotta az er- 
kélyre vezető ajtót és az erkély korlátján 
Kereszfül hatalmas sikoltással az utcára 
ugrott. Holtan terült el a kövezeten. 

Mesc 

ü a Kopasz-Érd Erdőről 
Irta AMBRÓZY MARTHA 

Egyszer réges-régen történt. Ak- 
kor, mikon a tavasz éppen olyan szép 
és viruló évszaka volt az esztendőnek, 
mint mostan és mikor az emberek ép- 
pen olyan botorul élték az életüket 
gyülölködésben, egymást öldökölve, 
oktalan háboruskodásban, mint mos- 
tan. 

Történt akkor, hogy a Tavaszi 
Szellő felkerekedett, Magára öltötte 
suh gó selymü ünmneplőjét, fuvallat 
könnyü, ezerszin fátylát, beillatosi- 
totta magát a bontakozó tavasz csoda 
permetjével és elsuhant látogatóba a 
hatalmas erdő sudár, szép fáihoz sor- 
Da simogatni, csókolgatni őket a ki- 
kelet közeledtével. 

Dalolva, fütyörészve repült hozzá- 
juk. Szerette az erdőt. Hiszen azok a 
nagy, erős fák olyan megértéssel csit- 
titották az ő rakoncátlan, fergeteges 
hevületét, Nem ugy, mint a sik róna- 

A MEGUJABE HARMAS szEnző- 
DÉS A Havas-iroda párisi ielentése sze- 
rint Eranciaország, Sziria és Törökor- 

dés érdekében megindultak a tárgyalá- 
sok, A szerződés célja Sziria határainak 
biztositása, Ankarai politikai körök véle- 

ez 

Sibiu közelében halálcs vadászati 

szerencsétlenség történtt Baumann 
Günther, a Licasajtgyár fárstulajdo- 
nosa, barátja Sonneck Heinz mér. 

nök társaságában szarvaslesre induli. 
Az erdő egyik helyén Sonneck helyez- 
kedett el, tőle mintegy kétszáz méter- 
nyire Baumann foglalt helyet. Este 
hét óráig egyellen szartvas sem mutat- 
kozott és Baumann ezért vállára vette 
puskáját Sonneek felé indult. 
Alig haladt egy rövid darabon, amikor 
az erdő tisztásán mintegy negyven mé. 
ternyire egy hatalmas szarvasbika buk- 
kant fel. Baumann azonban nem lőtt, 
mert a vaddal ugyanegy irányban volt 

es 

- Főpászfori kinevezés. A püspök 
Wünsehe Gyula recasi esperesplé- 
bánost severini főesperessé nevezte ki. 

- ÖOrvosi rendelések a betegpénz- 

tárnál. A timisoarai betegsegélyző 

pénztár igazgatósága közli, hogy az 

orvosi rendelések a mai naptól kezd- 

ve ismét a betegsegélyző pénztár pa- 

lotájában mennek végbe. 

Mesdévizébe Macks KaiserBorax ! 
A szépségápolás legfontosabb kivánal- 

ma! A vizben feloldott ásványi anyagok, 

az ártalmas mész, bőrének ellensége. 
Őrizze meg arcának, bőrének frissegégét, 

rugalmasságát, a viz puhitásával, mert a 

lágy viz - szép bőr. Csak a közismert 
vörös dobozban valódi, Ene nem kap 
t 

- A lipovai sakkverseny eredménye. A 
lipovai Iniratirea sportklub jólsikez 
rült sakkversenyt rendezett, amelynek 
huszonhat résztvevője volt. A versenyzők 
három csoportban küzdöttek. A győzel- 

met Tascnh Zoltán szerezte meg 46 pont- 

tal, másolik Schwarz Oszkár lett 43 
ponttal, mig a harmadik helyre Popo- 
vics György kenmült 40 ponttal, A há- 
rom első versenyző dijat és oklevelet ka- 

pott. Számos versenyzőt a szép játékért 
szintén oklevéllel tüntettek ki. 

féktelen, szeszélyes kedve szerint bor- 
zolhatott össze vagy fésülhetett sely- 
mesre. Az erdő szélére érve, széttere- 
gette lengő, selyempalástját és vára- 
kozó csendben megpihent. 

A viszontlátás öröme helyett azon- 
ban lehangoltság fogta el. Itt a kike- 
let közeledte, - mondta magában 
a megujhodás, az ujjászületés ideje, 
mikor minden fü, fa, virág érzi ma- 
gában az élet megindulását, rügyének 
fakadó vágyát és ime, ezek mégis 
csüggedtek, bánatosak. 
- Miért szomorkodtok? 

te tőlük. 

A leghatalmasabb törzs 
désére. 

- Te jó barátunk vagy, Szellő, - 
szólt - elmondjuk Neked őszintén 
bánatunk okát. Fáj nekünk, a mi egy 

Istentőli eredetü társunknak, az Em- 
bernek sok vétke, gonoszsága, Látjuk 
halljuk a sok könnyet, panaszt, szen- 

vedést, mit az Ember gyülölködése, 
egymást mem értése, széthuzása, hi- 

tetlensége teremt a földön és okoz 
istennek, 

- Mi nem akarunk virulni, erem- 
ni számára, - folytatta - mig meg 

- kérdez- 

felelt kér- 

ság kicsi bokrai, félénk virágai, kiket 

Agyonlétte a barát; áf 
szarvasvadaszati közben 

délután négy órakor pedig huszonhárom 

csend követte szavukat. 
ijedten rebbentek széjjel puha fész- 
kükről. A patak csobogása elhalkult. 

mécses lobogott a fák ágai között. 
Aztán feltünt a hold 

arca busan sóhajtva: 

gyászruhátokatt, erdei fák? Mikor ér- 
kezik e] Hozzátok ismét a természet 
kiengesztelt igéretet Virágos 

a mérnök lesállása. Néhány perc mul- 
va a szarvasbika tovább szökkent és 
más irányba került. Baumann ekkor 

egymásután kétszer lő1t a szarvastra, 

de nem falált és a vad elfutott. Son- 
neck mérnököt viszont nem falálta a 
helyén, néhány pillanat mulva azon- 
ban eedet hely étől mintegy neg gyven 
méternyire a földön fekve falálta ba- 
rátját. Már alig lélegzett és kevéssel rá 
meghalt. Valósziniü, hogy eltávozott 
eredeti helyéről és igy találta el a lö- 
vés Baumann azonnal visszatért a vá- 
rosba, ahol jelentkezett a rendőrségen. 
A halálos szerencsétlenség ügyében 

megindult a vizsgálat. 

eeeev 

- Levegőbe repült egy municiórak- 

fár. Ankara közelében tegnap egy ka- 
tonai raktát, amelyben régi municiót 

őriztek, a levegőbe repült. Emberéletben 

nem esett kár. 

- Felmelegedik az idő, Tegnap az idő- 
járás általában véve derüs, napos volt. 
Timisoarán délelőtt tiz órakor tizenegy, 

fok meleg volt. Bucurestiben ugyanak- 
kor tizenkilene fok meleget mutatott a 
hőmérő. Várható időjárás mára: a lég- 
nyomás előbb emelkedik, majd esik, az 
ország északi részében többnyire napsü- 

tés és gyenge szél, emelkedő hőmérsék- 
lettel, az ország déli részében változó fel- 
hőzet, esőre való hajlandóság ggal, erős- 
bödő északkeleti szél, a hőmérséklet nem 
változik. 

* Előnyös, olcsó pihenési, nyaralási le- 
hetőség, a Caransebesi Teiusban, - 
az ismert és kedvelt „Popoff-pensió- 
ban.? Május l.én megnyilt. A villá- 
nak keleti, déli és nyugati fekvésü szobái 
vannak. Kényelmes, egészséges lakás, Ga- 
rantált bőséges olcsó és jó ellátás, kiz 
vánságra dietás koszt is. A házban vil- 
lanyvilágitás, fürdőszoba. Erdeklődések, 
szobamegrendelések a Katolikus Női 
Misezió, Timisoara IV., Str. Bratianu 13. 
és a pensió vezetőségéhez, Caransebes, 
Teius, villa Popotf, jud. Severin inté- 
zendők. 

redésének jutalmát. Koronánk levele 
nemi ád addig árnyat, rügyeinj virá- 
got, gyümölcsöt, ágaink tüze meleget 
neki, mig magábaszállása el nem osz- 
latja a világ bánatát, fel nem száritja 
a könnyek patakját, ki nem engesz- 
teli Isten háragját... 

Mi mind áldozatot vállalunk az 
Ember vétkéért, - visszhangozták a 
fák - sivár meddőségre itéljük ma- 
gunkat, lemondunk a tavasz, a nyár 
pompájáról! Legyen a mi ruhánk a 
vezeklés szürkesége, a mi nevünk a 
Kopasz Erdő, mig el nem érkezik az 
Emher jobbratérésének, igaz utjának 
ideje... 
Mint bugó, szárnyaló orgonaszó zu- 

gott fel a fák fogadalma. Majd néma 
A madarak 

Temetői hangulat szállt az erdőre. Az 
alkonyi nap tüze, mint egy áldozati 

sápadt fényü 

- Vajjon meddig fogjátok viselni 

nem érdemli Istentől a Hermészet éb- táltokat mikor altöztetheti es 

Timisoara I, Piata I. C.1 
Telefon 13.60 

délyezték. 

szintársulat 

ezek után az 

ni vendé 

MOZIK MUSOR. 

Csütörtök, május 
Apolló-mozi: Babavásár. 

Capitol-mozi: Kémek egymás 
Tivoli-mozi: Manja grófnő, 

Bécsi szinfársulat turn 

Deutsches Volkstheater s 

külföldi turnéra készül. 

Bucurestiben elő akarta ad 
kete Lászlónak János ci 

rabját, Bécsi lapok jelent 

ennek a darabnak bucurest 

azonban Bus Fekete Lászlónak 

ellenes irói müködése miatt : 

A Deutsches V. 
Jugoszláviába is el akart 

erre rem kapott engedélyt. 

Timisoarára 
onaan bizony 

zereplés sorsa. 

A 

zete, 

- Tulságosan vérmes embe 
váltkép akiknél az igen nagy n 
mindenféle kellemetlen 
gyors elfáradás, elbágyadás, a 

gyakran jelentkezik. 
sal szokott járni, ha három hé 
reggel, éhgyomorra egy pohár t 

tes „Ferenc József 

Az orvosok ajánlják. 

tüne 

tak széjjel. 

letében. 

Vijjogva kerin, 
keik felett. Alacsony röptében 
lehetett volna fogni 

bibicet, vadlibát, 

Kopjás, kelevézes sereg 

át a megáradt tavaszi pata 
gyig süppedve gázoltak a lo 
dás mocsárban, lábuk alatt 
zött a sürü sás, moszat, b 

szála, cuppogó iszapja. 

Legelsőnek két daliás k 

cos, a vezérek, értek partra, 

utányuk a többiek is. Nehezen 
kodtak a fáradt, 

a dombos töltésre, 

henteredtek a sarjadó gyep. 

kos szőrüket száritgatni. A 
tüzet szitottak, a harci sz 
felkupozták és körülülték : 
rátot a hüvös tavaszest k 

gőzölgő 

majd 

Orvosilag ajánlva. Huszone 
egészségét óvja. Ügyeljen az 
márkára Ne fogadjon el utá 

keserüvize 
] 

pompába ezüstsugaram smét 
Teltek-multak a napok és a 

sóján peregve fogytak az év 

Ágosta vára mögött bucsut 
lenyugvó nap. Párás homály b 
zsombékos ér partjára, A 
elülésre fészkelődtek a madara 
szerre csak ijedt rebbenéssel 

éke 

a sok 
gémet. 

ni 



Román Kupa mérkőzést 
ik vasárnap a Ripensia a 
UÜUniversitateaval 
zünetelnek a nemzeti baj- 

elmei és ekkor a Román 

játszák le. Az országban 

Kupa mérkőzést bonyolita- 

upamérkőzés keretében kel! 

e. A Victorla elleni győze- 

Vienna felett aratott 

dladal után a közönség érdek- 

árja a cluji egyetemi csapat 

zését. ellen küzd. 

Chinezul-IIsa 
konfliktust 

a Victoria látja vendégül a fővárosi Ra- 

pid EC együttesét. Ez a mérkőzés nagy 

harcot igér, mert mindkét csapat szeret- 

sunkban a Ripensia ját- ne a küzdelemben továbbra is részt- mozoghatott és tolongásnak még csak 

. . . . 
: 

n 

reltatea ellen. A Ripensia venni. nyoma sem volt. A Vásár idejére eső 

lujon vereséget szenvedett Bucuresiben másik két ünnepnapra: áldozócsütör- 

ket mérkőzést bonyolitanak le. A két B- 

liga csapat játszik a fővárosban és igy 

ezek a bucurestii csapatok valószinüleg 

tovább jutnak. A Venus a Jiult látja ven- 

dégül, mig a Juventüs a lugoji Vulturii 

Elsimitották a fenyegető 

vezetőségével hivatalosan közölték, 

hogzy Miklas elnök kiséretével szer- 

dán a déli órákban látogat ki a vásár- 

városba, megnézni a káprázatos szép- 

ségü kiállitást, amelyen tudvalévően 

Ausztria külön pavilonnal vesz részt. 

Egyébként május 2-án, a vásár első 

vasárnapján, amikor százezernél jóva
l 

föbb ember hullámzott a vásár terüle- 

tén, pompás teherpróbát állott ki ez az 
intézmény. Bebizonyosodott, hogy he- 
lyes volt ilyen hatalmas tereket, il

yen 

széles utcákat és ilyen monumentális 

nagy csarnokokat épiteni, ió volt nem 

fakarékoskodni a hellyel sem a kül-, 

sem a beépitett területeken. Sehol sem 

eluji 

Clujon 

IN 
meátis HASHAJTÓ 

volt forlódás, mindenki kényelmesen 

fökre és a következő vasárnapra most 

már nyugodtabban várja a rendezőség 

a tömegeoket. hiszen tudja már, hogy 

bármennyien jöijenek is, mindenki 

zavartalanul élvezheti ki a vásár min- 

den gyönyörüségét. 

keznek, nem csökken a forgalom esőp- 

pet sem, ami természetes is, hiszen a 

minden utazási irodában kapható vá- 

sárigazolvány kedvezményeivel má- 

jus 10-én, hétfő délig lehet Budapestre 

érkezni. 

A vonatok állandóan zsufolva ér- 

MEGKEZDŐDÖTT AZ IDEGENEK 

ELLENÖRZÉSE, A timisoarai rendőr- 

kvesztura közli, hogy a városunk
ban la- 

kó külföldi alattvalók ellenőrzése meg- 

kezdődött. Az ellenőrzés minda
zon idege- 

az elvesztett mérkőzést 

Mi 
rkőzést, amelyet a csapat 4:2 

elvesztett. Az óvás azon a 

nt, hogy a Gloria a mérkő- 

án feltüggesztés alatt ját- 

nem egyenlitette ki a szö- 

szemben fennálló tartozá- 

etii jelentés szerint a Chine- 

ezetősége megóvta a Gloria 

r 

..e. .............
......... 

OZGAZDASÁG 

A nemzetközi labdarugó szövetség 

Zürichben ülést tartott, amelyen elsi- 

mitották a Bécsben botrányosan félbe- 
szakadt osztrále-olasz mérkőzés miatt 

fenyegető sportkonfliktust. Az ülésen 

résztvettek az osztrák és olasz megbi- 

zottak is. Hosszas vita után ugy hatá- 

roztak, hogy a mérkőzést később meg- 

állapitandó időpontban Bécsben ujból 

lejátszák. 

6 
be kell 

zügyminisztérium kiadta a pén
z- 

atóságoknak a megfelelő utasi- 

szvénytársaságok adójának ki- 

Az adókivető bizottságok a 

, vagy pénzügyi fel- 

ével tegnap kezdték 

ukat és a részvénytársasá- 

nak megállapitására vonatko
- 

atok május végélg be is feje- 

z adótárgyaláson csak a bi- 

al és az illető részvénytársa-
 

zottal vehetnek részt. Nem je
- 

A részvénytársaságok 
megállapitását május végéig 

lejezni 
munkájukat pontosan végezni és addig 

nem kezdhetik meg egy másik részvé
ny- 

társaság adójának megállapitási munká- 

latait, amig az előző tárgyalás jegyző- 

könyvét nem zárták le. A részvénytársa- 

ságok megadóztatása ellen benyujtott 

felebbezések tárgyalása már junius
 ele- 

jen kezdődik. Azokban az utasitások
ban, 

amelyek az adókivetési munkálatokban 

résztvevő pénzügyi főtisztviselők 
számá- 

ra érkeztek, utalnak arra, hogy 
az állam 

jogait minden körülmény között meg 

kell védeni és minden adóeltitkolás 

nekre vonatkozik, akiknek tartózkodási 

engedélye ez év junius elsej
én lejár, vagy 

pedig Nansen-utlevéllel tar
tózkodnak az 

országban. Az idegenellenőrzésre 
vonat- 

kozó iratokat május 20-
ig kell a rendőr- 

kvesztura első emeletén levő 73. számu 

odájában benyuitani. A kér
vényben fel 

kell tüntetni az országban t
artózkodó csa- 

ládtagokat. Nagykoru gyermeke
knek kü- 

lön kérvényt kell beterieszteni. A kér- 

vénynek tartalmaznia kell a pontos la- 

káscimet, a foglalkozást,
 az országban va. 

ló tartózkodás célját és az o
rszágban való 

tartózkodás indokolását. Azon kültöldie
k 

kérvényeit, akik üzemekben 
dolgoznak, a 

munkaadók nyujtják be. A kérvényhez 

csatolni kell az érvényes
 utlevelet, Nan- 

sen-utlevelet és a tartózkodás
i engedélyt. 

Az ipari munkaadók szindik
átusa Ko- 

vács Ietván elnöklete alatt közgyülést 

tartott. A Gazda József főtitkár által 

a szindiákátus müködéséről előterjesztett 

jelentést tudomásul vették. A közgyülés 

azután két évi időtartamra a következő 

tagokat választotta be a 
választmányba: 

Kovács István, Olariu Petre, Szappanos 

Gyula, Bittó Ferenc, Hirschl Alber
t, Ju- 

litan Romulus, Potenz Jakab, Sch
wab Ja- 

kab, Muncila Demeter, Reichenb
ach Sán- 

dor, Reichardt Gyula, Walzer Miklós, 

Gutu Simon, Muntean Györg
y, Flug Jáz 

nos, Sobotelea Nicolae, Bozsák Ferenc, 

póttagok Jurca Vasul, Kocsi
 Rezső, Popa 

stantint, Fekete Mihályt, Csendes Liz 

pótot, Kern Györgyöt és Érhardt Pét
ert. 

Helyreállitják a vasuti összekötte- 

tést Jimbolian át Szeged felé. Évek 

előtt Timisoararól Jimbolian keresz- 

közvetlen 

George és Wavrinszki Albert. Elle
nőrök: 

nek megválasztották egy évre Albu
 Con- 

tül jugoszláv területen át Szegedig 

vasut összeköttetés állott 

meg sem érdeklődők, sem 

tisztviselők, akik nem tagjai a 

ak. A bizottságok kötelesek 

sikerrel folyik az április 

nyilt Budapesti Nemzetkö
zi 

eddig látták, mind egyek Viszi a vásár 

vagy szabálytalanság miatt kiméletlenül 

meg kell inditani az eljá
rást. 

ságban, szépségben és ujszerűségben 

a Budapesti Nemzetközi Vásár 

felülmulja az eddigieket 
a szám az 30.000-et. És ez az óriási 

tö- 

meg a legiobb hirverője a vásárnak. 

grandiózus és különle- 

fern. Résőbb ezt a vonatjárást meg- 

szüntették, ami az utazó közönség kö- 

rébe: elégedetleneéget keltett. Hir- 

hk, hogy miután Jugoszlávia és Ma- 

gyarország között a kapcsolatok meg- 

javultak, ezt a vonatösszeköttetést is- 

mét életbe léptetik. Valószinü, hogy 

erre a nyári menetrend beállitásánál 

kerül a sor. 
Valuták hivatalos ártolyama. 

f(Az első 

szám a vételt, a masik az eladást jelenti) 

Francia frank 5-5.50, svájci írank 22- 

hirét a világ 23.75, angol font 495-300, olasz lira 5.
20- 

A pékek elégedetlenek a kenyér- 

árakkal, Jelentettük, hogy a pékek 

elégedetlenek a város által megállapi- 

tots uj kenyérárakkal. Miután a vá- 

ros a mult héten előadott kérelmülkre 

nemn állitotta vza a régi kenyérára- 

kat, ma délelőtt Holinger Miklós 

és Sechei Alexandru vezetésével a 

pékek nagy küldöttsége keresi fel 

Coman Augustin főpolgármestert, 

akinelk egyben terjedelmes emlékirar 

tot is átnyujt. 

A szabadtorgalmi devizák piacán a kö- 

vetkező árfolyamok voltak: német márka 

33.80-34, drachma 0.85-0,86, cseh korona 

5.33-5.36 

Barátságos a buzapiac. A bánsági ga- 

bonapiacon a buza irányzata valamivel 

barátságosabb lett, Az élénkülő kereslet 

a buza árát is megjavitolta. A piaci árak 

a következők: buza 78 külós 485, buza 79- 

80 kilós 490, tengeri 280, zab 310, takar- 

mányárpa 360, tavaszi árpa 480, korpa 300, 

muharmag 410, tökmag 700-800, kismal- 

mi liszt a 30-704es beosztásból 770, nagy- 

malmi liszt 800 lei százkülónkint. 

üvészet 
. 

A Szerb Dalárda 
jubileuma 

Ragyogó ünnepe volt a zenének a Szernb 

Dalárda hetven esztendős jubileuma 

Ezen alkalomból két jugoszláviai kórus 

je megjelent a Bánság fővárosában, 

ugyancsak eljött a lugoji Vidu-énekkar 

is, hogy résztvegyen a fényes ünnepsé: 

gen. Délelőtt a szerb székesegyházban 

Volt ünnepi mise, amelyet Ko sztics 

Szlobodán végzett diszes segédlettel. Ez 

után a szerb püspöki palota disztermében 

ünnepi közgyülés volt. ahol a város ré 

széről Olariu Petre alpolgármester je: 

lent meg. Itt az összes helyi és kiküldölt 

dalárdák szónokai üdvözlő beszédet mon- 

dottak, este pedig ünnepi diszhangver 

seny volt a szinházban, A hangverseny a 

királyhimnusszal kezdődött, majd a 

nagybecskereki szerb női énekkar két 

dalt adott elő finom árnyalással Hrabak 

Bohumir vezénylésével. Kiválót nyujtott 

a zombori énekkar is Kiss Gyula dr. ve- 

zénylésével, ugyancsak müvészi munkát 

végzett Fülaret Barbu a Vidu-kórus élé 

Az est szólistanője dr. Táboryné volt, a 

mulja mind az ekel 
ése olyan páratlan élmény 

om első napján rekordna 

atószámot. Vidéki 

pott a 

éleményben, hogy nagyság-
 

pségben, ujszerüségben méesz- 

eddigieket és 

z csak nagyon ritkán 
juthat 

Pedig sokan nézték meg 

százezren! Amig máskor a 
! 

k[szél mindenki, aki csa 

a százezres szám, addig ez a
 

ásár máris elérte a három- 
és 

- tavaly például 

vásár összesen: 

rom első napon elérte 
ez 

ges látványosságának a 

minden részébe és levélb
en, 

ládióüzenetekben 

, szél a látottakról. Persze, n 

nézni. hogy mi az a csoda. 

k látta. 

Héttőn az osztrák 

sem 
gán. Magát a vendég 

táviratban 

rajongva ir és be- 
hogy ujabb 

és ujabb tömegek kerekednek 
fel meg- 
amelyről 

ilyen páratlan elragadtatással 
ir és be- 

szövetségi elnök 

látogatásának alkalmával 
fényes pa- 

rádékat rendeztek fővárosszert
e, de ez 

csökkentett a vásár látogatotts
á- 

államfőt is szer- 

530, dollár 99.50-100. 

Osztrák sehillang 28.50-24.50. 

Valuták magánárfolyama 

Francia frank 8.30-8.50: 

3250-38.50 pengő 33.50-3450, 

belgas 16.50-17. 

hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-5, 
pengő 25- 

28. német márka 40-42. dinár 2.90-3.05. 

(Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti). 
svájci frank 

4050-41.50, dollár 168-170, angol font 
910 

-915, olasz lira 7.80-8, osztrák schilling 
dinár 

3.530-3.75, cseh korona 5.35-545. német 

EHristicnek rekviemjében szárnyaló szép 

ségben énekelte a szoprán szólamot 

Fritz Paula és Dippon Ferenc ugyan 

csak teljes sikerre vitték a rájuk bizot 

magánszólamokat. A közönség telje 

megtöltötte a szinházat és fergeteg 

tapsokkal kisérte az előadást. A fele. 

hetetlen jubileumi hangverseny rende 

sében oroszlánrésze volt Kosztics 

ternek, aki teljes odaadással és lell 

ügybuzgalommal szolgálta a szerb zei 

felett érdekli ez a Riállitás amelynek
 1160, arany font 1460-1480. 
márka 41-42, Napoleon arany 1180- müvészet e gyönyörü ünnepét, mint 

biláló Szerb Dalárda müvészi vezetői



Rádó 
CSÜTÖRTÖK, MAJUS 6 

BUCURESII 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek, 

13.25: Sporthirek. 
13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek, 
16.45: Előadás. 
18: Zenekari hangverseny, 

19.50: Felolvasás. 
20.20: Zenekari hangverseny, 

5: Felolvasás. 

: A rádiózenekar hangversenye, 
: Hangverseny. 
: Gramofonzene, 

28.45: Hirek, utána előadás. 
BUDAPEST I. 9.45: Hirek, 10.10: Rádió- 

a 

.
 

állást keres 

Álást keres 
Megbizható 

gyermektelen házaspár házmeesteri állást 

keres. Cim a kiadóban. (1596) 

Sánnicolaulmare-i leépített levélhordó 
jól jövedelmező alkalmazást talál, ha 
Sannícolaulmaren a 

S A S-szállóban 
jelentkezik, délután 1-3 
és 6-7 óra között a por- 
tásnál. 

Kertész 

kisebbenagyobb villakertlek egész nyári 

gondozását vállalja. V., Calea Torontal 

5. Hoftfmann kertész. (2066) 

2-3 szobás 

kényelmes, modern lakást azonnalra 

vagy augusztus 1-re keresek. Cimeket 

„Kényelmes lakás" jelige alatt a kiadó 

lakás 

továbbit. (2044) 

3 szobás 

modern lakást keresek (központi fütés 

(2039) Cim a kiadóban. 

zieemm 

fényképezősépek 
Voigtlánder 
Agia 
Kodak 

legolcsóbban 

Káldor u-a 

el akar valamit adni 
vásárolni akar valamit 
lakást akar bérelni 
lakást akar kiadni 
butorozott szobát keres 

I, Sstr. 
i jobbra, 

szenetek m-210: Egyházi ének 
szentbeszéd az esztergomi plébániatenip- 
lomból felszentelésének 100 éves jubilau- 
mi ünnepén, A szentmisét pontifikálja 
és szentbeszédet mond dr. Serédi Juszti- 

nián biboros-hercegprimás. 12.15-13.15: 
Görög katolikus istentisztelet, Prédikál: 
Bányai Jenő. 13.30-14.55: Rádióüzenetek. 
15: Szalonzene, 15,45: „Anyák és gyerme- 
kek", 16.30-17.55: Rádióüzenetek. 18: Ma- 
gyar nóták. 19.20: Lemezek. 22.20. Spori. 

28.10: Öreg primások zenekara, 23,45: Zon- 
gora. 24.15: Jazz. 

BUDAPEST II. 13,30: Az operaház tag- 
jaiból alakult zenekar hangversenye. 
16.30: Mesék. 17: Katonazene. 19: Cigány- 
zenekar muzsikál, 20.10: Lemezek 20,40: 
Előadás. 21.10: Hirek. 
BECS. 21.25: Vidám hangjáték, 

és 

22. A 

zene. 

PENTEK, MAJUS 7 

BUCURESII 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
13: Lemezek. 
13.25: Sporthirek 

18.40: Lemezek. 
14.15: Hirek, 
16.45: Előadás. 

na felolvasás. 
19.10: A hangverseny folytatása. 

opera előadása. 

33.45: Hirek, utána 
BUDAPHEST I, 7465.: 

zek. 11: Hirek. 11.20 és 11,45.: 

felolvasás. 

rádiózenekar. 23.30: Indulók, nyitányok, 
egyvelegek. 

BELGRAD, 19: A 21: 
12.15-1255: Rádióüzenetek. 13.05: 

leges hangszerek. 

a 

a 

a 

7 szó ára 7 lei, vastagabb betüvel kettő lei. 
Aegolcsobb apróhirdetés tiz szóig 15 lei 

Adás-vétel 

férjnez akar menni 
meg akar nősülni 

a házat akar venni 
házat akar eladni 
levelezni akar 
alkalmazottat keres 

vagy bármit hirdetni akar olcsón, ercdményesen, 
ugy adjon tele lapban egy aprohirdetést. 

Az uj tariia mellett csaknem ingyen hirdethet! 

eredeti amerikai Sámson-féle hangerősi- 

tő. Közelebbi: Royal-szálló portásnál, 

Népszerü est. 23. 20. Népdalok és népzene. 
RÓMA, 22: Operettelőadás, 24.16 Tánc- 

186: A rádiózenekar hangversenye, Utá- 

21.35: Mozart: Figaro házassága cimü 

Torna, utána leme- 
Felolvasások, 

Külön- 

ellett apT ólir detéseink 

kettős. 18.530: Hirek, 145 
üzenetek, 15,40. Hirek, 16.30. 
üzenetek, 18: Szegedi Egye 
18.50: Sport, 19: „Ardeali m. 
nások. Előadás. 19.30: A rád 
kara, 20,45: Külügyi negyedó 
Operaház előadása: Hovansa 
Hirek. 22,35: Hirek, 2405: L 
Hirek külföldi magyarok s 
BUDAPEST II. 1415: Z. 

verseny. 17.15: Hanglemezek 
előadása, 21: Gyorsirótani 
Hirek, 21.55: Rigó Jancsi 

kara muzsikál, Sztáráy Márto 
BECS. 21.15: Vigjáték. 23,20: 

hangverseny. 
BELGRAD. 

versenye. 
RÓMA, 22: Ünnepi hangver 
VARSÓ, 19,20: Könnyü 

Operarészletek. 21: A filh 

2405: Tánclem 

28.20: A rátliózemn 

öl 

A közönség kényelme érdekében a 
hirdetéseket a következő helyek 

fel lehet adni: 

Második kerület: Tamás-írafik, Pia B 

GCiran 8 - Kardoszfrafik, Piata 
(szerb templom mellett) - Grósz- 
Calea Dorobantilor 2 

Harmadik kerület: Helfenbeinírafik, 

Lahovari 

Negyedik kerület: Mareharank Piafa 

Négrády-trafik, Tivolizmozi mellett- Ola 
trafik, Piata Dragalina6 - Vitteketr 
Bulev. Carol 34 

Olcsón eladó 

(1563) 
Perzsaszőnyeget 

2X3 m méretüt megvételre keresek, 
csakis valódi perzsa jöhet számitásba, Ci- 
meket ármegjelöléssel „Perzsa? jeligére 

kitünő állapotban, olcsón eladó, Cim a ki- 
adóban. 

Fényképező-gép 

(1644) 

a kiadóba. (2052. 

Eladó 

olcsón 2 fehér ágy, éjjeli szekrény, toilz 
lette tükör és egy barna szekrény, Cim: 

Wilhelm Mühle 14. földszint 

Vételár cca 2 millió. 
hozadék részletes kimutatásával „Közve- 
titők kizárva" jeligére a kiadóba kéret- 
nek. (1601) 

Bérház megvételre kerestetik. 

Ajánlatok a tiszta 

(1600) 

Sürgésen eladó 

8 az ezáritott piros, felfüzött paprika, 1 
kgr. 15 lei, Angyelov András, Besenova- 
veche. (1538) 

: Schunda cimbalom 

kifogástálan állanotban lévő, helyszüke 
miatt eladó, vagy bérbeadó. V., Hasdeu 
5. Teleton 19-48. (1599) 

Ha szép ahar lemmi 
Használjon KULKA-iléle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I. Piata 1. C. Bratjanu 

7 teljes nap 

vizumokkal 

Jelentkezési határidő 1937 május 

Felvilágositás és prospektus 

imisoara. Str. Alba Iulia 1 Piafa I. C. Bratianu 5 széml 

lársasufazás a párisi 
világkiálliitásra 

indulás 1937 május hó 21, visszaérkezés 1937 junius hó 1 

1 nap Milánóban, 
1 nap Velencében 

gyorsvonattal III-ik osztályon számozott ülőhelyekkel teljes 
ellátással, belépőjegyekkel, városmegtekintéssel, 

vasuton II-od osztályon , 12.500 

Az utazáshoz egyéni utlevél szükséges! 

telelon 2-52, valamint a Központi Bank Menetjegyirodájában, 

Párisban, 

borravalókkal, 

Lei 10.800 

hó 10. 

lapunk kiadóhivatalában 

Telefon 15-14 kapható. 

PUCHER cserépkályh 
nincs szüksége reklámra, mert les 

Nádszékeket 
efon olcsón egy vak, ugyan 

tást is vallalnak, Str. O. Tosit 
vwerth. 

Haláleset miatt 
elcserélnék 1 cca 35 kat. hold 
parcellázott ingatlant, megfel 
városi objektummal. Cim a 

Az ország sgyele 
ipari SZAKLÁP. APJA 

TIMISOARA 1, Strada Carus 
megjelenik minden szombaton 
kell legyen minden vendégip: 
asztalán, 

Nyomatoit a Eunyadinyomda örlorgogépén Timisoara L, Piata Lenzu 3 


